

名医名报携手，共促健康科普

“生活中的中医智慧”健康促进行动热闹开锣

羊城晚报讯 记者林清清、实习记者梁芷莹报道：名医名报携手，共促健康科普。7月14日，由广东省中医药局指导，羊城晚报报业集团与广东省中医院联合主办，羊城晚报教育健康部、羊城晚报大健康研究院承办的“生活中的中医智慧”健康促进行动启动仪式在广东省中医院大德路总院举行。

广东省中医药局机关党委专职副书记、机关纪委书记肖文绮，广州中医药大学副校长、广东省中医院院长张忠德，羊城晚报报业集团党委书记、社长杜传贵，羊城晚报报业集团党委副书记、副社长、总编辑林海利等出席了本次活动。

共同探索 联动发展模式

肖文绮在致辞中表示，广东将聚焦促进中医药传承创新发展这个时代课题，活态传承岭南中医药文化，不断推进中医药健康养生文化繁荣发展的务实实践，面向湾区、面向基层，积极打造中医药文化品牌。

杜传贵介绍，早在2015年，张忠德（广东人爱称德叔）就在《羊城晚报》上开设了《德叔医古》科普专栏，开创了省中医专家在新闻媒体开设科普专栏的先河，至今连续8年从未间断。今年将全面升级《德叔医古》科普专栏，共同探索“中医药+媒体”联动发展新模式。接下来，羊城晚报与省中医还将在新闻

宣传、内容创作、科普服务、国际传播、系统联动等5个方面持续进行深度合作，共同探索中医药全媒体、全渠道传播矩阵融合新路径。

张忠德在现场表示，将用2-3年时间，以疾病科普与煲汤养生为切入点，组织省中医各专家团队，携手羊城晚报，每月一次进行专题科普，令中医药在老百姓中从广泛使用到正确、高效使用。“期待3年后，全社会、全广东，人人都懂中医药文化，人人都是养生食疗专家！”德叔说。

讲座干货满满 义诊人气火爆

活动现场，德叔带领中医专家团带来干货满满的专题讲座。针对岭南入夏养生、如何保持好睡眠、夏季如何护肺养肺等热门话题，从中医的角度分析和提出养生建议。

一方水土如何搭配一方饮食？从岭南人的体质特点出发，德叔总结了夏季养生的要点，亮出“喝伏茶、烧伏香、晒伏姜、喝暑羊、吃仙草”五大招式，教导市民如何与“人道风寒”和谐相处，轻松度夏。幽默风趣生活化的讲解，知识点密集，现场观众纷纷举起手机记下要点，争相提问。有观众现场表示：“都是我想问的问题！真是一场处处讲到心里的养生课！”

主题讲座结束后，张忠德全国名中医工作室、广东省中医院岭南甄氏杂病流派团队的医生



互动环节，观众们争相举手提问 羊城晚报记者 梁喻 实习记者 刘浩婧 摄

代表现场开展多科室义诊。从疑难杂症、呼吸专科到日常保健，专家阵容涵盖多个领域。

铁杆粉丝赶来 现场互动暖心

此次活动吸引了超高人气追捧。活动通知发出不到24小时就报名满额。各地“中医粉”

热情高涨，讲座现场变成“大型追星现场”。江西抚州的汤阿姨是德叔的“老粉丝”，专门提前一天坐火车赶来广州，当天提早2个小时就来到活动现场。现场还有从深圳、珠海、顺德等地赶来的“中医粉”，抓紧机会向德叔及专家团队提问。本次活动也同时进行线上直播，让高质量的中医药科普能触达更广泛受众。

据悉，2023年7月是“中医药文化服务月”，“生活中的中医智慧”健康促进行动启动后，主办方将共同推动中医药科普走进社区，走近市民，在粤港澳大湾区各地市巡回开展下基层、办实事、深调研、解难题系列活动，结合当地典型健康问题，派出相应专家团队进行健康科普、义诊及大型调研等活动。

将推动
中医药科普
走进社区走
近市民

上半年南方五省区用电量 同比增长5.4%

第三产业用电快速增长，新兴产业成用
电增长新引擎

羊城晚报记者 董鹏程 通讯员 蓝望

电力数据是经济发展的“晴雨表”和“风向标”。7月14日，羊城晚报记者从南方电网获悉，上半年，广东、广西、云南、贵州、海南五省区全社会用电量7233亿千瓦时，同比增长5.4%，较全国用电增速高0.4个百分点。分季度看，二季度用电量同比增长6.9%，较一季度用电增速提高3.2个百分点，反映经济运行延续复苏态势，市场需求正在持续回暖。其中，广东上半年第三产业用电增速达12.6%，高于全省用电增速5.1个百分点。

消费升级步伐稳健，三产用电快速增长

从产业看，上半年，南方五省区第一、二、三产业及居民用电分别同比增长15.4%、3.1%、11.2%、6%。得益于农业农村现代化建设推进以及乡村用电条件改善、电气化水平持续提升，第一产业用电实现高速增长。数据显示，2022年，南方电网公司完成农网投资314.5亿元，农村地区客户年均停电时间大幅下降，综合电压合格率稳步提升。今年，公司还将安排农网投资逾240亿元，继续推进农网巩固提升，加快配网升级改造。

此外，今年2-6月国内服务业商务活动指数连续5个月位于较高景气区间，服务业市场需求释放加快，成为拉动第三产业用电恢复快速增长的另一重要因素。

以广东为例，上半年第三产业用电增速达12.6%，高于全省用电增速5.1个百分点，对区域用电增长贡献率接近第二产业，现代服务业、生产性服务业、生活性服务业用电增长均超一成，反映服务业全面回暖，企业对行业恢复发展信心增强。

产业高端化绿色化发展趋势明显

随着创新驱动发展战略深入实施，产业升级扎实推进，产业高端化、绿色化发展趋势明显。

上半年，南方五省区三新行业用电增长强劲，同比增长38.1%，保持高位增长态势，对五省区全社会用电量增长的贡献率达8%，新兴行业成为用电增长新引擎，为南方五省区经济社会发展注入强劲动能。其中，与绿色转型相关的充换电服务、风能原动设备制造、光伏设备及元器件制造用电同比分别增长69.6%、47.1%、45.7%。

盛夏“打水仗” 到广州市流溪河国家森林公园 享受音乐泼水节

羊城晚报记者 马思泳 通讯员 林园轩



活动现场，市民们尽情地玩水 羊城晚报记者 陈秋明 摄

炎炎夏日去哪玩？7月14日，“盛夏激凉，声动流溪”——2023年广州市流溪河国家森林公园音乐泼水节在五指山景区三桠塘幽谷开幕，本次音乐泼水节新增了现场音乐表演，乐队献唱悦耳动听，市民游客激情“打水仗”，泼水狂欢。

“一泼祈愿健康，二泼祈愿开心，三泼祈愿幸福……”开幕式当天，主会场有乐队献唱、舞蹈表演、趣味问答互动，现场气氛活跃。小孩在撒欢，大人也参与其中，男女老少跟随音乐，拿起水盆、水枪尽情地玩水。

音乐泼水节的高潮莫过于市民游客一起围圈，向外泼水三次，随着水花飞溅，感受凉爽夏日。

“我是第一次到流溪河游

玩。天气太热了，参与泼水活动感觉非常舒服、清凉。”市民陈小姐带着小孩到流溪河玩水，陈小姐说：“从广州番禺区出发到惠州博罗县，再到广州从化的流溪河国家森林公园，这个暑假，和小孩玩乐的主题是‘玩水’。”

音乐泼水节分为两个主题，7月14日至16日为“声动豪情泼”，会有乐队、舞蹈表演，还有垃圾分类、林长制知识互动问答活动等节目；7月17日至8月13日为“降温自由泼”，市民游客可到特定区域内自由泼水，消暑降温。

广州市流溪河国家森林公园管理中心副主任何素玲表示：“五指山景区三桠塘幽谷的水源是来自山上的水库，干净、

清凉。为确保市民游客安全，我们安排了工作人员在三桠塘幽谷定时、定点巡逻。另外，推荐市民到三桠塘溯溪探幽，三桠塘幽谷温度大约在20.3摄氏度。”

据悉，三桠塘幽谷有“南国九寨沟”之称，是广州市流溪河国家森林公园五指山景区的重要景点。是以自然景观为主，集体育运动、森林保健于一体的旅游风景区。

玩乐离不开吃喝，广州市流溪河国家森林公园做了充分准备。何素玲说：“为方便市民游客用餐，公园方面已经提前收集、整理五指山景区下的农庄电话，市民询问工作人员获取联系方式，可选择当地农庄的送餐服务。”

目前营业正常，没有证据证明该公司资不抵债

富力地产被申请破产清算 广州中院裁定不予受理

羊城晚报讯 记者董柳、徐伟伦报道：7月14日，广州市中级人民法院裁定不予受理广东祥正商贸有限公司（以下简称“祥正公司”）、广州市广丰混凝土有限公司（以下简称“广丰公司”）对广州富力地产股份有限公司（以下简称“富力公司”）提出的破产清算申请。

在法院作出的两份民事裁定书中，法院查明，根据（2022）粤0104民初36284号民事判决书的判项内容，广州天力建筑工程有限公司（系富力公司的下属公司）、富力公司应于判决生效之日起十日内向祥正公司连带支付汇票金额8240779元及利息。另一申请人广丰公司向广州中院提交了（2022）粤0104民初15397号民事判决书，根据该判决书内容，广州天力建筑工程有限公司、富力公司应于判决生效之日起十日内向广丰公司连带支付票据款1110000元及利息。

广州市中级人民法院在裁定书中称，上述两申请人已在上述判决生效后，向广州市越秀区人民法院申请强制执行，目前该案件正在执行中。在听证中，申请人一致确认，是广州天力建筑工程有限公司一直在与被申请人谈执行和解，目前和解协议的主要内容已经基本达成一致意见，各方会继续推进和解谈判。

裁定书记载，就两家公司提出的破产清算申请，富力公司提出异议称，案涉债务的主履行义务人是广州天力建筑工程有限公司，申请人也一直在与广州天力建筑工程有限公司谈和解，并未与我公司有过直接接触与协商和解。据悉，目前和解协议

的主要条款已经基本达成一致意见，我公司会继续跟进和解协议签订与履行事宜。我公司目前正常经营，资不抵债，公司的盈利完全可以覆盖本案债务，不具备破产原因。”该公司提交了2022年及2021年度审计报告、资产负债表及利润表。

法院查明，广州富力地产股份有限公司提交的2021、2022年度审计报告等材料显示，该公司2022年度总资产合计1137.79亿元，负债总额为1090.06亿元，资产负债率为88.69%；2021年度总资产合计1170.47亿元，负债总额为1042.77亿元，资产负债率为89.09%。

法院认为，《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定（一）》第一条的规定：“债务人不能清偿到期债务且具有下列情形之一的，人民法院应当认定其具备破产原因：（一）资产不足以清偿全部债务；（二）明显缺乏清偿能力”。根据本案查明的事实，富力公司目前营业正常且未有证据证明该公司资不抵债，债务人不符合前述规定的应当进入破产程序的情形。综上，两家公司申请富力公司破产清算的证据不足，理由不成立。法院裁定两家公司对富力公司提出的破产清算申请，依法应当不予受理。

此前，富力公司及其下属公司广州天力建筑工程有限公司与祥正公司、广丰公司发生票据纠纷（标的约2000万元），后祥正公司、广丰公司以富力公司资产不足、缺乏清偿能力为由向广州市中级人民法院申请破产清算。

非法吸收公众存款1026亿元

“小牛资本”非法集资案一审宣判 主犯彭铁被判处无期徒刑

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：7月14日，广东省深圳市中级人民法院对小牛资本管理集团有限公司（小牛集团）主要负责人彭铁等26人非法集资案一审公开宣判。小牛集团法定代表人、实际控制人彭铁因犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。其他25名被告人因参与集资犯罪，被判处有期徒刑十一年至二年，并处罚金。

法院审理查明，2013年1月至2021年1月，彭铁等人成立小牛集团以及“小牛投资”“小牛新财富”“小牛基金”等子公司后，以P2P网贷及私募理财产品形式向131万人非法吸收公众存款1026亿元，其中126亿元未偿还。其间，彭铁、彭钢等6

人明知集团资金缺口巨大、坏账率畸高，仍继续进行非法集资活动，且将所募资金主要用于还本付息及彭铁个人支配使用，集资诈骗89.34亿元。

法院认为，彭铁等人的犯罪行为造成巨额财产损失，严重破坏金融监管秩序，犯罪情节及后果特别严重。法院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度，依法作出上述判决。

部分人大代表、政协委员、特约监督员、新闻记者、被告人亲属以及集资参与人代表等旁听了宣判。

据了解，彭铁等人归案后，公安机关全力开展涉案资金、股票、股权、房产等资产追缴。目前已追缴到案的资产，将在判决生效后依法返还集资参与人。

“帅府仲夏夜” 暑期系列活动举行

博物馆+流行音乐，唱响粤语歌

羊城晚报讯 记者黄宙辉、贺军、梁瀚文、邱国梁报道：7月14日晚上，位于广州海珠区的孙中山大元帅府纪念馆（以下简称“帅府”）西广场，动听的粤语流行音乐在流淌，吸引了众多市民和游客驻足欣赏。这是孙中山大元帅府纪念馆与海珠区滨江街道党工委、办事处联合主办的“帅府仲夏夜”暑期系列活动之一。

据了解，“帅府仲夏夜”系列活动覆盖整个暑期。从7月1日开始，每周五、周六18:30-20:30，一连四场主题活动将在帅府西广场轮番举办，与市民游客玩转多彩暑期。这四场主题活动包括：“学习红色文化——帅府红色院线，好戏连场”“传承广府文化——‘Yue’在帅府Busking”“体验青春音乐——激情四射，‘枪战’帅府”和“打卡夏夜帅府——泡泡，熊

猫，还有花灯”。

其中，7月14日、7月15日晚，帅府西广场举办“‘Yue’在帅府Busking”互动式户外音乐会。这是广东省首个博物馆文化与街头演唱文化的融合。相关负责人介绍，“Busking”意思是街头演唱，是时下年轻人相当喜欢的表演形式。“Yue”可以指“约”，也可以指“粤”，也可以指“乐”。帅府与知名粤语流行音乐团队“殷徒生”联手，以互动式户外音乐会的形式，演绎超过30首新旧粤语流行音乐，激荡起关于一个时代的回忆和共鸣。

“真人CS”（野外实景枪战游戏）已成为时下年轻人的热门户外运动项目。在7月21日、7月22日晚，帅府西广场还将开展刺激的户外水枪大战，让大、小朋友们在狂欢的氛围中尽情释放多巴胺，尽享清凉。

原广东省经信委主任赖天生 接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤纪宣报道：据南粤清风网7月14日消息，原广东省经信委

主任赖天生涉嫌严重违纪违法，目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。